

财富周刊

Fortune

理性投资，财智生活

投资眼

百亿元级私募新产品发行量与收益率均居行业首位——

阳光私募上演“强者恒强”

本报记者 周琳

格上理财目前发布的统计显示，今年前11个月，在白马股行情的带动下，股票型私募基金平均收益达12.40%，在八大类投资策略中位居榜首。另外，与股市相关性较高的组合基金也获得了10%以上的收益。

具体来看，截至11月底，今年以来股票策略、组合基金策略、宏观对冲策略分列八大私募策略平均收益前三位，今年平均收益分别为12.40%、10.01%、8.55%，第四至第九位分别是量化复合、主观期货、债券型、套利策略、程序化期货、阿尔法策略，收益均在6.89%至-1.32%之间。

今年阳光私募行业最大的特点是“马太效应”凸显，百亿元级私募无论是新产品发行量还是收益率均居行业首位。数据显示，在今年私募新产品中，股票型基金仍占半壁江山，截至11月底全年发行7663只新品，创近3年发行量新高。从发行数量看，100亿元以上私募今年以来平均发行产品数量为12.34只，50亿元至100亿元的私募平均发行6.93只，20亿元至50亿元的私募平均发行7.72只，10亿元至20亿元私募平均发行4.85只，10亿元以下私募平均发行仅有1.15只。

在收益率方面，无论是今年平均收益还是正收益占比，百亿元级私募均远超其他规模类型私募机构，巨型私募规模优势显现，可谓规模和业绩双丰收。截至今年11月底，100亿元以上私募机构今年以来平均收益为22.49%，50亿元至100亿元的私募收益为9.12%，20亿元至50亿元私募平均收益为13.24%，10亿元至20亿元的私募平均收益为14.49%，10亿元以下私募平均收益为9.58%。

格上理财研究员徐丽认为，随着资产管理行业逐步发展，私募行业监管趋严，行业内强者恒强的现象也愈加明显，市场资源日益向品牌和实力倾斜。大型私募机构除平均业绩更为优异外，据格上研究中心统计，在发行方面，越大型的机构今年发行产品数量越多，强者恒强，私募行业逐渐呈现“马太效应”。

对普通投资者来说，2018年该如何选择阳光私募？格上理财研究员雷蕾认为，不论市场行情如何变化，投资能力优秀的私募机构投资业绩总能跑赢市场中的大多数私募机构。因此，精选私募机构对投资者来说是一个永恒不变的话题。

雷蕾建议，投资者可以从私募管理人的历史投资业绩、投资理念、公司团队的稳定性与基金经理的投资能力、公司内部决策的有效性以及投资组合的稳定性等5个方面对私募管理人综合评判，选择综合能力最优的私募管理人。

此外，目前市场上不少专业私募机构在整个私募行业内深耕多年，对整个行业和私募机构有深入的了解，投资者也可以通过自己认可的、专业的机构来选择私募。值得注意的是，在投资之前，投资者需要深入了解和评估自己的风险偏好，选择与自己风险偏好匹配、自己认可的优质私募。

雷蕾表示，2018年A股市场大概率将迎来结构性行情，部分具备较深精选个股能力的股票型私募或将会有一个不错的表现。同时，近期期货市场的波动率开始出现回暖迹象，伴随着波动率的提升，部分CTA策略私募届时或将有所表现。

责任编辑 李会

美编 夏一高妍

科技创新 产业升级 消费升级

“补短板”将成市场主攻方向

——把脉2018年A股投资机会

经济日报·中国经济网记者 温济聪

财富视线

▲ 经济新增长点的培育

和出现，主要依靠创新驱动引领；提高供给体系质量将显著增强我国经济质量优势；中高端消费将成为经济发展着力培育的新增长点。展望2018年，在去产能、去库存、去杠杆取得阶段性成果后，在宏观经济整体保持温和复苏的形势下，“补短板”将成为未来经济发展的主要推动力，也将成为A股市场的主攻方向



人工智能蕴藏着巨大的投资机会。”兴业证券首席策略分析师王德伦说。

随着5G投资加快启动，产业链有望共享投资盛宴。在国金证券分析师樊继拓看来，运营商将大力推进5G部署，实现2020年正式商用，承载网建设预计将于2018年底至2019年启动。据第三方机构测算，5G网络建设的总投资将超过1.3万亿元，与4G相比增长超过67.9%。

“作为5G产业链中最重要基础设施之一的光通信产业是当下最值得关注的重点子板块。”

网络安全板块同样走牛可期。我国首部针对网络安全领域的法律《网络安全法》已于今年6月1日起正式实施，信息安全建设正式提上议程，信息安全建设产业普及会逐步提速。《网络安全法》对市场的影响包括两个方面：存量市场的进口替代；增量市场的新增需求。对于存量市场来说，国内信息安全厂商或将迎来加速成长期。”王德伦表示。

产业升级 助力实体发展

建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在实体经济上，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。加快建设制造强国，加快发展先进制造业，以及打造军工板块产业集群，是通过产业升级助力“补短板”的重要举措。

“建设制造强国”是党的十九大确定的我国经济发展的重要战略部署。从“去产能、去杠杆”做减法，到“建设制造强国”做加法，制造业不仅是政策催化的重要点，也是基本面边际改善的方向。

“制造业将是2018年A股市场的主线。制造业的投资机会不仅是政策密集催化的主要性机会，也是基于基本面边际改善的确定性机会。”申万宏源证券策略高级分析师傅静涛表示，长期来看，我国是

2000年以来推动全球分工走向深化的核心力量，目前我国完成了工业体系和配套体系建设，中国制造的产业链长度全球领先，化工、机械设备、电气设备和计算机产业已进入全球产业链分工的中心，世界已经离不开中国。以此为基础，中国已开始参与到全球再分工的进程中，在其他新兴市场国家中国元素不断增加的同时，中国也将制造业升级布局的主动权掌握在了自己手中；从中短期看，A股上市公司在建工程底部企稳，资本开支已确认回升，制造业景气的边际提升，产能利用率的提高将提升制造业ROE（净资产收益率）水平。

无论是外部形势、内部改革还是产业自然需求，都是军工产业持续发展的原动力。华泰证券军工行业首席分析师王宗超认为，传统国企军品资产由于大多未实行股份制改造，通过借壳军工集团下属的已有上市公司平台，能更便捷和快速地发展军品业务，做大做强企业。同时，通过军民融合和军品市场化定价改革政策开拓产品市场空间和提高盈利能力，军转民可以开拓市场，利用军品技术带来经济产业升级转型，民参军可以增加供给、补充产能，提高行业竞争水平，才能生产出更好的产品。而通过混改等军工国企改革政策，加快实施员工持股、股权激励、市场化薪酬等制度，让企业、国家、个人和股东的利益一致，有利于激活企业活力，做大做强军工产业，打造军工板块集群。

白酒消费向优势一线品牌集中，只是我国消费升级的一个例证。“从长期来看，我国三四线城市将逐步跨越人均5000美元收入门槛，正处于可选消费启动重要节点；从短期看，居民收入增速提升，三四线城市房价也将逐步企稳。未来几年，钻石珠宝、化妆品及百货等可选消费品将迎来行业上升期。”方正证券商贾零售行业首席分析师倪华说。

东方证券分析师施红梅认为，在消费升级的形势下，2018年中高端消费将延续复苏趋势，部分龙头公司业绩或将超预期。从2017年消费板块上市公司业绩来看，一方面，中高端男女装、珠宝首饰、化妆品等行业延续了自2016年四季度以来的复苏趋势；另一方面，家纺线上销售保持高增长，线下销售向龙头企业集中，部分龙头公司业绩略超预期。得益于市场集中度和品牌影响力的提升，家纺龙头公司主业已出现回暖迹象，随着家纺向家居产业的不断延伸，未来规模和增速值得期待。

消费升级 培育新的增长点

中高端消费将成为经济发展着力培育的新增长点。完善促进消费的体制机制，增强消费对经济发展的基础性作用势在必行。在这一过程中，以高端次高端白酒、钻石珠宝等为代表的中高端消费板块，将带来巨大投资机会。

今年以来，茅台、五粮液、泸州老窖

创新时代 新科技起舞

经济新增长点的培育和出现主要依靠创新驱动引领。我国经济迈向高质量发展阶段，是新兴产业“做加法”、传统行业“做减法”的过程，以科技创新为特点的新兴产业是我国经济发展有望实现弯道超车的重要板块，其中人工智能、5G、网络安全等领域蕴藏着可期的投资机遇。

人工智能是科技创新转变的起点，“人工智能+应用场景”持续发酵，市场应用空间超乎想象。据赛迪顾问统计数据显示，我国人工智能市场将以近25%的年均复合率增长，2018年预计规模约361亿元，全球市场规模将达到2700亿元。

“政策为产业发展保驾护航。从年初两会的《政府工作报告》，到7月份人工智能产业发展的顶层设计，人工智能已上升至国家战略。同时，模式创新向技术创新转变有了新起点，以阿里巴巴为代表的互联网巨头正从过去的流量变现，蜕变为技术创新为未来发展根基的科技公司。

“建设制造强国”是党的十九大确定的我国经济发展的重要战略部署。从“去产能、去杠杆”做减法，到“建设制造强国”做加法，制造业不仅是政策催化的重要点，也是基本面边际改善的方向。

“制造业将是2018年A股市场的主线。

制造业的投资机会不仅是政策密集催化的主要性机会，也是基于基本面边际改善的确定性机会。”申万宏源证券策略高级分析师傅静涛表示，长期来看，我国是

▲ 目前，我国个人购买境外投资性保险、境外购房等个人资本项目尚未开放，个人以分拆或通过地下钱庄向境外转移资产是典型的违规行为

▲ 人民币汇率有涨有跌，只是在习惯了多年的单边升值之后，大家一时对人民币汇率双向波动不太适应。不可否认的是，外汇市场波谲云诡，对汇率未来走势的判断是一件非常复杂的事情，即使是专业人士尚有看走眼的时候，普通投资者更需要小心谨慎

年底冲动购汇不可取

陈果静

又到年底，眼看着等值5万美元的购汇额度又要“过期”，一些投资者产生了赶在年底前一次性换完的想法。一些手中有大量闲置资金的投资者，还计划招集一大帮亲戚朋友帮着换汇，再汇出境去买房投资。

对于要分拆汇出外汇、投资买房的，最近国家外汇局通报的案例值得关注：河南籍褚某在2016年9月份至10月份期间，为实现非法向境外转移资产目的，将3000万元人民币分3次打入地下钱庄控制的境内账户，通过地下钱庄兑换外汇汇至其加拿大账户，金额合计591万加元，构成非法买卖外汇行为。

另一个案例是：2015年7月份至2016年12月份，宋某为实现非法转移资产目的，利用本人及其亲属、朋友共计54人的个人年度购汇额度，以出国留学、就医、境外旅游等虚假名义，将个人资金分拆购汇后汇往其境外账户，非法转移资金349.27万美元。

对于这种分拆转移资产的行为，近年来

外汇市场波谲云诡，对汇率未来走势的判断是一件非常复杂的事情，即使是专业人士尚有看走眼的时候，普通投资者更需要小心谨慎。

有些投资者认为，自己换汇后，做外币理财就行，至少能不亏。但实际情况是，当投资者购汇时，银行提供的美元卖出价往往比即期汇率更贵，买入价则更低，如此产生的成本将占人民币本金的1%至2%左右。另一方面，外币理财产品的收益较低、种类也偏少，市场上常见的美元、日元、澳元等外币理财产品年化收益率大多不到2%，况且往往投资周期较长，期限要求多在1年以上。这与人民币理财产品动辄4%以上的收益且期限灵活相比，并没有太多优势。

对于投资者来说，不能把鸡蛋放在同一个篮子里，也不能人云亦云，成为羊群里的羊。换汇与否，到底选择哪个篮子，投资者还需要三思。